

中五中七學生花2500元 訪台6日參觀義守明道屏東科大 寶島施銀彈 邀港生考察台大學

香港文匯報訊 (記者 歐陽文倩) 目前台灣人口雖只有2,300萬人，但高等院校已有逾170所，為開拓非本地生源，台北經濟文化辦事處首次大規模資助逾百名將升讀中五至中七的港生組成考察團，到當地的義守大學、明道大學和屏東科技大學視察環境，以推廣當地的高等教育產業。

此外，台灣公私立大學校院海外聯合招生委員會明年起亦擬簡化程序，豁免港生報考聯招試，同學直接以新高中文憑試成績報讀即可。

明年本港大學收生進入雙軌年，舊制高考與新高中文憑試共11萬名考生，將共同爭奪約3萬個大學一年級學位，外界預料競爭將相當激烈，部分學生或要考慮其他升學出路。有見及此，中中聯會多位校長於今年6月中造訪台灣多所大學，為學生探索台灣升學出路，並舉辦「香港中學生台灣大學校園體驗之旅」。有關活動獲台北經濟文化辦事處資助10萬元，再加上當地大學免費接待，每位學生只需花費2,500元，即可在當地大學遊覽6天。

大會將安排102位本港中學生到台灣的義守大學、明

道大學和屏東科技大學，體驗台灣校園生活。負責是次旅程的旅遊學庫執行董事張玉忠指，3所大學是在台灣排名20至30的大學，各有特色，其中屏東科大以獸醫及熱帶農業聞名，義守的醫學院及國際學院較具名氣。

港生明年升台毋須考聯招

香港道教聯合會青松中學校長吳友強指，中中聯會已積極與台灣的海外聯招會商議招收港生的事宜，目前已知明年的聯招計劃中，港生毋須再考聯招試，可直接以

高考成績或文憑試成績報讀台灣院校，具體收生標準則仍在商議中。據悉，台灣175間大學中，逾150間大學參加該項聯招計劃，規模龐大。

校長：學費生活費較其他地方平

有份組織是次考察的陳樹渠紀念中學校長林宛君表示，港生到台灣升學其實是不錯的選擇，當地學科種類多，包括了港校仍未開設的獸醫課程，學歷獲廣泛承認。據介紹，台灣的學費和生活費相對其他地方便宜，食宿每年只需花費約5萬元，港生亦可申請僑生獎學金。

中七女生對獸醫行業感興趣

香港道教聯合會青松中學林詠雯指，自己對獸醫行業感興趣，再加上台灣鄰近香港，學費相對便宜，會考慮到台灣升學，故參加有關考察團，到當地了解詳情。



■「兒童夢想家」及擔任「夢想領航員」的義工合照。

香港文匯報訊 一人有一個夢想，但並非人人都可夢想成真，長於貧窮之家的兒童就更難。昨日，有75名來自低收入家庭的「兒童夢想家」則有幸獲得7,500港元資助，並在「夢想領航員」的協助下，於未來3個月內實踐童夢。

每人獲7500元資助

這個名為「動力童夢75」的計劃由香港小童群益會主辦，雪佛龍香港有限公司(加德士)全力贊助。計劃共收到497份報名表，當中小學組有395份、中學組有102份。經評審後，昨天公布75項兼具可行性、創意及社會意義的童夢，每人將獲7,500港元資助實踐夢想。

今年6歲的樂樂(花名)來自低收入家庭，他的夢想是一家人身體健康，「可惜我們都太肥胖了，我、媽媽和哥哥的體重都過重了，媽媽因為減肥，兩天沒有吃東西，我感到十分難過。」他希望，有營養師為家人設計營養餐，教導家人健康知識及正確有效地減肥，成功後與同學分享。

今年8歲的聰仔則說：「我想用這筆錢給媽媽買食爐和一把風扇，因為媽媽平時煮菜很熱、很辛苦，所以這些東西讓她可以很涼快煮菜。」

「動力童夢75」計劃評審之一郭佩明鼓勵入圍者：「在未來3個月內切實、用心實踐夢想，在實踐夢想的過程中學習做人做事的方法，日後應用在生活上。」同為評審的鄧謹霖亦為入圍者打氣：「人生最重要就是有夢想，有夢想就有希望。加油！」

群益會「領航員」助75貧童圓夢

沈祖堯率15中大醫科生 烏干達做義工

香港文匯報訊 (記者 歐陽子瑩) 距離香港逾5,000公里的非洲烏干達，長年飽受戰亂、疾病及貧窮蹂躪，為了向這片貧乏的土地送暖，香港中文大學15名學生在校長沈祖堯的帶領下，上月遠赴當地做義工，為孤兒及婦女義診、建宿舍等。一班生於富裕社會的大學生，幫助別人之餘，亦體驗了第三世界雖貧窮但樂觀的生活態度，領悟到知足的道理。沈祖堯表示，未來會繼續與當地的組織合作，計劃每年派出醫學院及商學院的師生，協助當地提升醫療知識及管理水平。

助愛滋肢殘婦裝扮重建自信

中大善衡書院的15名學生，來自不同學系，於上月6日至19日，聯同校長沈祖堯及善衡書院學生輔導長黃錦波教授等，與烏干達的義工組織Watoto合作，到烏干達做義工14天。義工團到訪多個兒童村莊，為孤兒安排活動，又探訪當地感染愛滋病

及肢體傷殘的婦女，為她們裝扮，重建自信。一班學生與校長更出錢出力，與當地工人合作，由平地開始，逐塊磚頭徒手蓋建學生宿舍。

5名醫科生在沈祖堯的指導下，為當地兒童及婦女義診，首次為別人看診的一年級生曾舒蘭表示，當地的醫療設備簡陋，不少病人得不到基本的治療，令她感受深刻，決心將來要重返烏干達服務。

藥劑系一年級生張鈺坤稱，出發前抱住去幫人的心態，但回程後卻發現自己獲得的更多，「看到當地兒童的笑容，發現快樂可以很簡單，其實自己擁有的已經很多，現時更加知足。」他與另外9位同學，回港前決定合力助養1名6歲的孤兒。

烏干達遠較香港落後，到當地生活難免不習慣。沈祖堯笑稱，當地食物「相當難食」，而且經常突然「斷水斷電」，即使有水供應，花灑的水亦如「眼淚水」。但他表示，就是這些經歷令學生深深感受到幸



■中大校長沈祖堯(左一)帶領醫科生為烏干達的兒童診症。

中大提供圖片

福非必然，是行程的最大得着，「大學生常被指生活在象牙塔內，只顧學業及找出路，有關服務可擴闊他們的世界觀，體驗遠比在學校學到的更多。」他認為，單單一次的服務並不足夠，中大已與Watoto達成長久的合作共識，計劃每年派出醫學院及商學院的師生，支援當地的醫療、協助培訓管理人員及創業自力更生等。

國際新聞

16歲女孩擲石觸發 經濟損失達13億

倫敦騷亂蔓延至旅遊區

英國倫敦北部上周六晚爆發的騷亂，蔓延至倫敦其它地區，距離重災區托特納姆以北8公里的貧民區恩菲爾德出現零星搶掠，市中心旅遊區牛津廣場亦有青少年破壞公物，據悉當地騷亂造成1億英鎊(約12.8億港元)損失。初步調查顯示，遭槍殺的達根似乎沒向警員開槍，警方的說法受質疑。目擊者

■29歲死者達根稱，上周的騷亂是由一名16歲女童向警方擲石觸發，更有年僅7歲的蒙面小童參與滋事。以托特納姆為基地的英超球會熱刺，答允協助重建社區。



■29歲死者達根

亂至今已有逾160人被捕，約35名警員受傷。警方控制局面不力，令各界質疑警隊是否有能力做好明年倫敦奧運的保安工作。英國副首相克萊格及一眾高官譴責少數人挑起衝突，形容這些人是「渾水摸魚的罪犯」，指暴力事件不會影響倫敦奧運準備工作。

男子死前疑未開槍

騷亂導火線是29歲男子達根上周四晚被警員槍殺，警方一直堅稱在一名警員的對講機上發現彈頭，證明達根在的土上向車外警員開槍。

■托特納姆區一座建築燒成廢墟。路透社



■超市玻璃被打碎。 法新社

■一架巴士燒剩支架。 美聯社

維珍研迷你潛艇探深海

英國維珍集團老闆布蘭森(見上圖)一向愛冒險，繼承諾實現太空旅遊的夢想後，又轉戰深海，探索神秘的海洋深處。其他公司亦爭相加入競爭，誓要率先到達海底。

布蘭森推出單人駕駛的迷你潛艇「維珍海洋」號(Virgin Oceanic)(見下圖)，船身長8呎，由碳纖維和鈦金屬製成，兩側有短翼。潛艇預計可下潛1萬米，到達海底後可航行10公里，而且可獨自運作24小時。計劃於2年內探索5大洋最深海域。人類至今只到過海底1次，而且是50年前的事，另外利用機器都只勘測了3%深海海床。由於深海壓力是海平面的100倍，故此潛艇設計必須十分精密。

■《每日郵報》



12萬元隱形鏡戴上眼放金光



印度人素來愛金如命，印度視光師差旺看到妻子牙齒鑲上的寶石，靈機一觸，設計出鑽石黃金隱形眼鏡(見下圖)，每對價值1.5萬美元(約11.7萬港元)，只要戴上了，雙眼便時刻金光閃閃(見上圖)。

寶石隱形眼鏡共有4款設計，包括18顆鑽石加白金、18顆鑽石加黃金、純白金和純黃金。一對共重5克，戴上後離眼角膜約6至9毫米，可保存水分滋潤雙眼，而且設計透氣，佩戴舒適，更可為客戶度身訂造，以矯正視力。

這款匠心獨運的隱形眼鏡只會生產3,996對，差旺打算銷到國外，相信會成為名人時尚。銷售所得款項將資助治療一種可引起失明的皮膚病患者，但有人批評寶石隱形眼鏡有點過火。

■《每日郵報》

61歲婦古巴游美 挑戰紀錄



■尼亞特下水後向北進發。 美聯社

61歲的美國婦人尼亞特前日黃昏從古巴出發，開始游往168公里外的美國佛羅里達，預計用60小時完成，打破世界紀錄。

尼亞特穿黑色泳衣，戴藍色泳帽，於古巴首都哈瓦那市郊的海明威濱海區下水，在清澈的水面上向北進發。一支45人的團隊分乘五艘船和兩隻小艇，伴隨尼亞特啟航，為她提供導航和定時的飲食。大批民眾聚集海邊高呼「好運」，為尼亞特打



■尼亞特出發前在古巴岸邊展示身材。 法新社

氣。尼亞特將要游過鯊魚出沒的海域，有潛水員嚴密監察，驅離游近的鯊魚。

■路透社

美統計學博士中獎4次疑靠計數

買彩票碰運氣，一向都是輸多贏少，但美國得州一名婦人竟先後中彩4次，每次都贏得數百萬美元獎金，被譽為全球最幸運女人。原來這位運氣長伴的婦人是史丹福大學統計學博士，有人猜測她到底是只靠「撞彩」還是「靠計數」？

63歲的金瑟現居於拉斯維加斯，但都是在得州中獎。第一次贏得540萬美元(約4,215萬港元)，10年後每隔2年便贏1次，分別贏得200萬美元(約1,651萬港元)、300萬美元(約2,342萬港元)以及在2008年贏得1,000萬美元(約7,806萬港元)大獎。她解釋只是時來運到，但連中4次的機會實在微乎其微，認為不是單純好運這麼簡單。

《哈潑斯》月刊記者里奇最近撰寫一篇有關金瑟故事的文章，質疑她的說法，指出金瑟擁有史丹福大學統計學博士學位，曾任數學教授，而且3次都是在得州城鎮筆曉普一家便利店買得中獎的刮擦式彩票。他質疑金瑟很可能計算到彩票系統，知道中獎彩票被選到哪裡。

■《每日郵報》